

卫生部官员回顾三年医改成就：

药价下降约三成

本报综合消息 卫生部医改办信息组组长、药物政策与基本药物制度司副司长姚建红5月29日指出，目前中国参加医保的人数已经达到了13亿，新农合参保率已经达到了97%；建立国家基本药物制度。姚建红说。

据姚建红介绍，药物价格按照统计已经下降了大概30%左右。姚建红称3年医改取得很多收获。“第一个，我们坚持一个目标，中央提出的，把基本医疗卫生制度作为公共产品向全社会服务。”

姚建红指出，3年间中国建立了公共卫生服务体系、医疗服务体系、医疗保障体系和药物供应保障

体系。中央提出的开展五项重点改革，也取得了比较好的成效。“建立全民医保制度，目前我们国家参加医保的人数已经达到了13亿，新农合参保率已经达到了97%；建立国家基本药物制度。”姚建红说。

据姚建红介绍，药物价格按照统计已经下降了大概30%左右。

在总结3年医改成就时，姚建红还指出，“第三个，关于建立城乡基层卫生服务体系。过去3年，中央投入470多亿元，加强体系建设，培养了一批全科医生。”

姚建红表示，第四个成就是促进了公共卫生服务均等化。“包括两个含义：第一，国家出钱，让人民群众免费享受基本公共卫生服务，到现在为止，国家财政投入人均25元钱，免费给老百姓提供十项基本的公共卫生服务。第二，国家投入大量的资金，给老百姓提供重大的专项服务，比如妇女的两癌筛查。”

针对公立医院改革试点，姚建红提到，主要是做了两方面的工作，探索重大体制机制改革，第二项提供便民惠民服务。“中央提出的医改的理念、原则、路径都得到了比较好的贯彻。中央首次提出把基本医疗卫生服务作为公共产品向全民提供，是科学发展观的具体落实，也是卫生改革发展从理念到体制的重大变革。”

姚建红强调，医改过程中也落实了中央提出的“强基层、保基本、建机制”的基本原则，从中国的国情出发，借鉴世界各国先进经验，确定中国医改基本理念、路径和原则。“过去3年，应该说特别是我们基层，医改工作取得了很大的成效，也为我们在‘十二五’期间的医改工作奠定了良好的基础。”姚建红总结说。

(中新)

《2011年度中国语言生活状况报告》发布 国内年度字为“控”

伤不起 年度新词仅四成“存活”

本报综合消息 亲，面对卡扎菲、乔布斯、校车等高曝光率和不断涌现的伤不起等新词，你还 HOLD 住吗？

记者5月28日从教育部、国家语委举行的《2011年度中国语言生活状况报告》新闻发布会上获悉，北京精神、走转改和伤不起、HOLD 住一起成为2011年度比较有代表性的新词语。

不过，从2006年到2010年的近3000条年度新词语中，在2011年语料中还能留存的仅剩40%，比如楼断、晒黑族已基本从我们的语言生活中消失了。

走转改入选年度十大新词语

该报告是教育部、国家语委第七次向社会发布年度语言生活报告。

今年的报告指出，报纸、广播电视、网络(新闻)中使用的汉字和词语，基本可以反映年度社会生活、时事面貌。

其中，使用频率变化较大的汉字体现了年度用字特点，也记录了社会生活。在2011年中，使用频率明显增高的汉字有亥、叙、债、卡等，与当年辛亥革命100周年、叙利亚局势、卡扎菲被击毙等热点话题均有关。

此外，从词语看，2011年使用频率明显增多的是卡扎菲、限购、校车、房产税、乔布斯等。

从新词语来看，2011年持续了2010年的××门、××族等，其中比较火爆的就是“淘宝体”了。

记者从当日上午的新闻发布会上了解到，2011年新词语共有594条，其中完全由汉字构成的有573条，其余21条多是字母词，其中最具有代表性的就是 HOLD 住。

仅四成新词语留存

记者了解到，从2006年到2010年，国家语委共从语料中搜获了2977条年度新词语，包括去年的犀利哥、足坛协会等。

记者了解到，在这2977个年度新词语中，有40%的年度新词语能够留存下来，年使用频次在10次以上，比如博客、微博、动车、80后、保障房等。还有25%的年度新词语低频使用，年频次在10次以下，比如雷词、发票奴等。

此外，值得注意的是，有接近35%的年度新词语在2011年语料中已经隐退消失，比如撞峰、晒黑族、楼断等。

报告还从1728个博客用户中选择了350个男性博客用户和350个女性博客用户调查统计。

结果显示，男性在博客中用得较多的是国、学、民等字，词语则是国家、社会、政府等用得最多。反观女性，用的较多的词语是男人、女人、爱情、朋友和孩子等。

年度十大新词语

伤不起 起云剂 虎妈 政务微博 北京精神 走转改 微电影 加名税 淘宝体 云电视

年度字

国内年度字：控
国内词语：伤不起
国际年度字：债
国际年度词：欧债危机

解读

事物生命力不强 词语消失快

针对过去几年里有接近35%的年度新词语隐退和消失，中国传媒大学教授侯敏表示，词语一定是社会生活的折射，与社会共变，特别是新词语，对于社会生活的反馈特别敏感。

侯敏表示，在这些年度新词语中，有相当一部分是反映社会生活中有生命力的事物。比如微博、博客这几年非常有生命力，因此这两个词也得以保留并且高频使用。

反之，一些事物不一定有那么强的生命力，随着事物的结束，当时随之出现的词语可能也逐渐消失了。

侯敏表示，当然也不排除这些消失的词语还会出现的可能。“随着以后出现类似的情况而再次出现在大众的生活当中。”

(王南)

又到收割机南下时

金色5月，麦浪飘香。昨天，周口大道上，十几台大型联合收割机途经周口市，踏上了南下“三夏”机收会战。

晚报记者 朱海龙 摄



“淘宝体通缉令”引社会争议 教育部回应——

政府公文不宜用“淘宝体”

本报综合消息 针对时下流行的“淘宝体”、“甄嬛体”以及最新的“舌尖体”用语，教育部语信司副司长田立新5月29日上午表示，政府公文不宜用“淘宝体”。

“淘宝体通缉令”引起社会争议

记者5月28日上午从教育部、国家语委举行的“2011年度中国语言生活状况报告”发布会上获悉，“淘宝体”不仅成为年度十大新词

语，而且在应用中引发了诸多争议。

比如2011年7月，南京理工大学给新生发送了“淘宝体”录取短信：“亲，祝贺你哦！你被南理工录取了！”此外，上海徐汇警方去年还在微博上发布了“淘宝体通缉令”，这一做法当时就引起了很大的争议。

当时就有观点认为，这种表达形式模糊了警察与罪犯的界限，消解了司法的严肃性，使庄重的执法带上娱乐化色彩。

回应

公文用“淘宝体”难体现严肃性

对于去年以来越来越流行的“淘宝体”、“甄嬛体”以及最近流行起来的“舌尖体”问题，教育部语信司副司长田立新表示，“淘宝体”的出现，反映了社会生活，也被更多的年轻人喜欢使用。

但田立新表示，从教育部及国家语委角度看，政府部门在发布一些公文、公告时不宜使用“淘宝体”。

田立新表示，政府在公文中使用“淘宝体”，不利于体现公文的严肃性，应慎重使用。

对于今年高考规定使用规范汉字语言答卷的问题，田立新同时表示，高考作文规定必须使用规范汉字语言答卷有法可依。

田立新表示，一些学生通过使用不规范字体写作文，有获得高分的极个别案例，也有低分案例。

(王南)

我市全民健身活动月足球赛6月开踢

现接受报名

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “您想参与足球比赛吗？想在赛场上展露英姿吗？那就赶快报名参加全民健身活动月足球比赛吧！”昨日，记者获悉，我市将举办全民健身活动月足球比赛，目前报名工作正在进行中。

为全面贯彻落实《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》，广泛开展全民健身活动，提高我

市足球竞技水平，促进足球运动的普及开展，我市将于6月17日在市体育中心举行周口市全民健身活动月足球比赛。此次比赛由周口市体育局主办，周口市体育中心、川汇区体育中心、周口晚报社等单位承办。6月17日举行开幕式表演赛及小组赛第一轮比赛。竞赛项目为11人制足球比赛。

参加比赛的运动队可由各县

市区机关、学校、企事业单位的人员组成，也可通过自由组队的形式参加比赛，但必须是在周口市取得合法注册资格的企事业单位担保，并提供相关证明材料。参加比赛的运动员年龄须满18周岁，一个运动员只能代表一支队伍参加本届比赛。

川汇区体育运动中心有关负责人表示，报名日期截至6月6日18时，目前，报名工作正在进

行中。比赛原则上采用分组单循环淘汰赛方法进行，或视报名队数另定。 线索提供 买东虹

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365